

2019 年日本早稻田大学 IPS 学院“3+2”联合培养项目宣讲会通知

2019 年日本早稻田大学 IPS 学院“3+2”联合培养项目宣讲会将于 12 月 6 日（周四）晚 18:30 在九龙湖校区教二-105 举行。

东南大学—日本早稻田大学 IPS 学院“3+2”联合培养项目起源于 2011 年，由我校电子学院发起并牵头开展，目前，该项目已经逐渐发展成全校电类工科院系共同参与的国际合作项目，深受同学们欢迎，每年约有来自我校机械工程学院、信息学院、自动化学院、计算机学院、仪科学院、吴健雄学院等学院的 30 名学生参与到本项目中。本次宣讲会上早稻田大学的项目负责人 Ikenaga 教授与 Nishikido 老师将对该项目进行详细介绍，欢迎感兴趣的学生前去了解。

电子科学与工程学院

2018 年 11 月 13 日

附：日本早稻田大学及 IPS 研究生院简介 早稻田大学（WASEDA UNIVERSITY）在日本私立大学排名位居前列，本部位于日本东京都新宿区。其前身是 1882 年大尉重信设立的东京专门学校。1901 年改称早稻田大学，当时同时设置了专科部和大学部。1949 年的学制改革，该校随之成为新制大学。今日的早稻田大学是一所规模宏大、配套齐全的综合性和大学，拥有 5 万学生、3000 教师、9 个学部，12 个研究中心和研究所，已是名符其实的日本“私学之雄”。早稻田大学是亚洲最为国际化的大学之一，拥有日本最先进的图书馆。学校推行广博教育，宽进严出，注重综合素质的培养，传统强势科目为政治经济等文科科学，毕业生在企业中的满意度常年雄踞日本第一。办学理念与特色：“早稻田大学以保全学术之独立，有效地利用学术，造就模范国民为建校宗旨”，这个优良学风，经创始人在隈重信倡导以来，经历任总长的精心扶植和全体师生的不懈奋斗，使之代代相传，不断发扬光大。当前，在这个学风主导下，校方采取了一系列措施：实行学分制，学习方式灵活多样，学习活的学问；设立体育局，统一进行全校体育课程管理，培育身心和谐的学生；利用戏剧博物馆等一些设施，对学生进行情操陶冶、培养文艺方面的才能，活跃学校生活；充分开掘图书馆的功能，使它真正起到“教室”的作用；为顺应世界潮流，相应地在教学上采用了“综合性”的改革；改革新生入学考试，除了招收学业优秀、全面发展的学生入学，也招收有一技之长者。招考方式采用多种渠道推荐与考试相结合，一改过去“一考定终身”的传统做法。学术研究：在自然科学技术方面，早在 1964 年就开始了机器人制造和使用的研究，研究水平走在世界大学的前列，最近又设计了一种能模拟人类动作，为人类服务的机器人。在人工脏器研制有的已进入临床阶段，人造血液亦已进入临床。建筑设计上，理工学部自己设计了 18 层的理工学部大楼，运用“人与自然和谐统一”的新理论和指导思想成功地规划和设计了新颖别致的人间科学部的的新所泽校区。人文科学和社会科学的不少学部在日本高校中更是闻名遐迩，最大成就是在政治、经济、新闻、商业、文艺、学术思想各

领域涌现出一大批出类拔萃的校友。在政界，培养的议员、内阁成员、国家公务员的数量仅次于东京大学，日本历届首相中有竹下登、海部俊树两位出自早稻大学。此外还有在野党的首脑、政治家、民主主义者多人，著名的有石桥湛三、鸠山一郎、浅沼稻一郎、安部矶雄、绪方竹虎、松村谦三、川崎秀二、河野一郎等。在财界，以前曾流传有“理财在庆应”的说法，但早稻田毕业生也有不少在财界大放光彩，如丸井百货公司 40 年代就是早稻田人当经理，还有闻名世界的索尼公司创始人井深大就是早稻田大学 1933 年理工部的毕业生。在文学界，更是名人辈出，充分显示出早稻田大学的雄厚优势。就如日本文学界著名的“芥川奖”，至今早大毕业生就有 20 人获奖，高于东京大学；另一重要文学奖“直木奖”获奖者中，早大校友就有 21 人，占第 1 位。新闻出版界，杂志主编、新闻社社长，很大一部分人是早大学生，难怪有人说“早稻田人掌握了舆论工具”。在音乐、戏剧、电影、广播、学术思想界等更是群星闪烁，如大家熟悉的电影明星林繁久弥、古川绿波、宇津井健、吉永小百合。可以毫不夸张地说，近代以来，日本有名的艺术家、能工巧匠绝大多数都出自早稻田大学。

早稻田大学 IPS 研究生院：日本早稻田大学 IPS 研究生院（Graduate School of Information, Production and Systems, WASEDA University）（以下简称 IPS）创建于 2003 年，位于劳动力充足和贸易活跃的北九州。学院授予工程学硕士及博士学位，通过涵盖最先进的专业知识和技能的教学方法来推动信息技术的发展。该学院奉行以人为本的宗旨，因材施教。学生可根据自身特点及特长从课程 A 类、B 类及 C 类（三类课程对讲座、实验室工作和实践等方面各有侧重）中进行选择。学院为学生提供丰厚的奖学金，有意者请查询 www.waseda.jp/syogakukin。在学院浓厚的国际氛围中，来自日本本国的学生、中国以及其它亚洲国家的学生齐聚一堂，共同创造积极向上的学习氛围，并与教学人员一起形成丰富多样的合作背景。早稻田大学也全力以赴地支持适合这个日益进步的全球化社会的事业的形成，并以此为荣。

网址：www.waseda.jp

网址：<http://www.waseda.jp/ips/english/index.html>